

勾个冰条线熊君

创意无限多

网上有各种各样的冰条线手作DIY教程，大多数会出现好多专业术语，要求我跟着固定的制作过程做，例如环形起针、长短针、辫子针等，新手上路的时候就好容易记错步骤，或者眼睛睁明了，手仔学废啦。可乐君多次学习失败后，都有些自己的心得，“改良”了一下入门方法：由于冰条线摩擦力强，线线之间融合度高，因此，只要掌握基本的编织手法，大胆放手“勾心斗角”，一样可以打造出专属自己、独一无二的艺术品哦。正所谓熟能生巧，你要在练习基础手法的时候，捉住编织手法中的奥妙，用自己顺手的方式掌握技巧，就可以随心所欲地勾出公仔、花、杯垫等好多日常物件，最紧要就是唔好怕出错，放胆去试！最后，根据自己喜欢的手感去填充珍珠棉，好快就可以拥有的自己的作品。

放胆尝试 123

①材料 选择自己喜欢的冰条线颜色，适量的珍珠棉。再视乎线的粗细来选购钩针的码数。有选择困难的朋友，亦可以到网购配套好的手工包。

②起针 线毛在手指绕圈，短端压于长端之上，用图示方式勾线，最终钩针上有一个线圈为一针。

③编织 重复方法②：每勾取一个线圈，都必将长线绕过前一个线圈，钩针上只留一个线圈。

④填充 小熊的“皮囊”编织至90%时，就可以往里面填充珍珠棉，根据自己的喜好调整松软程度。

⑤组装 将头部、躯干等部位，用粗线针缝起来，每个部位连接好后，可将内部填充物捏松、推均匀。

⑥细节 可为小熊缝制眼睛、嘴巴等细节部位。

成品

天气渐渐回暖，之前为佐织“温暖牌”颈巾，储落的毛线好多未用完，可以点力？Color手作坊又开班授课啦。同样织造“温暖牌”，但唔一定贴身先暖到你，用冰条线织“熊君”，手感软糯超暖心！线上的教程规则繁琐又复杂，跟我此学放飞自我的自创手法，先符合潮人定位！

郭玮/文 陈祉伶/图

用羊毛毡复活爱宠

好多人会将宠物视为重要的家人，奈何“天下无不散之宴席”。寿命比较短的宠物，别离会来得猝不及防。广州的一位手作达人CICI，通过一件件活灵活现的羊毛毡手工作品，“复活”了不少家庭的萌宠，让它们以另一种方式继续陪伴主人。

CICI手上的订单已经排到2026年，其中好多客户都失去爱宠的“铲屎官”。很多时候，CICI不但是一位羊毛毡手艺人，也系一个“树洞”，但凡聆听客人诉说他们和宠物之间的故事。有啥主人更会将宠物的毛发寄给她，CICI就会把毛发小心地处理过后，植入到羊毛毡中，这样“等于让作品有了宠物的灵魂”，羊毛毡作品亦不止件件手工艺品，而是承载住主人同宠物间回忆的宝贝。CICI希望用自己的手艺和作品，为那些失去爱宠的主人们带来一些真实的触感和温度，治愈那些来自别离的悲伤。

作品承载治愈力量

如今，CICI手上的订单已经排到2026年，其中好多客户都失去爱宠的“铲屎官”。很多时候，CICI不但是一位羊毛毡手艺人，也系一个“树洞”，但凡聆听客人诉说他们和宠物之间的故事。有啥主人更会将宠物的毛发寄给她，CICI就会把毛发小心地处理过后，植入到羊毛毡中，这样“等于让作品有了宠物的灵魂”，羊毛毡作品亦不止件件手工艺品，而是承载住主人同宠物间回忆的宝贝。CICI希望用自己的手艺和作品，为那些失去爱宠的主人们带来一些真实的触感和温度，治愈那些来自别离的悲伤。

精雕细琢唯求神似

可塑性极高的羊毛毡手工，其实可以做好多款，包括玩偶、首饰、包包等，而CICI则专攻精制仿真宠物。同普通的羊毛毡手工创作相比，宠物定制类作品的难点，就在于如何做到与宠物本尊神似。CICI本身十分喜爱动物，自家养了不少猫咪，加上她还去钻研很多宠物图鉴书籍，熟悉掌握了不同品类宠物的特征。为让尽可能地还原宠物，CICI会不断观察和对比顾客发来的照片，据相片上的宠物特征，找好对应颜色的羊毛和眼珠，一针一针反复精修细节，直至羊毛毡宠物完成时，有栩栩如生的感觉。

①塑造底胚

②塑造轮廓

③植入毛发

④修剪调整

⑤增添细节

⑥雏形渐显

初哥入门要有耐心

目前，羊毛毡手工在国内尚算一个比较新鲜和小众的手工门类。CICI同可乐君分享道，其实入门并不难，但最紧要係有耐心。想要制作出高质量的羊毛毡作品，係需要一定艺术功底，以及长时间的学习，不要妄想短期内可以速成。近来，就有不良商家在线上开设一周速成课程，并收取高额学费，不少人上当受骗。对有心学做羊毛毡的初学者，CICI建议大家最好找专业的手艺人上实体课，学习比较直观，如手法有错可以及时纠正；或者买一些书籍自己跟住学，也能慢慢摸索出来的。之前，市面上的羊毛毡工具书多数是海外出版的，现在已经有出版社找CICI合作，出一本属于中国的羊毛毡教程书，里面有基础的工具介绍、常见的猫狗制作过程，以及兔仔、刺猬等其他制作内容，大家可以期待下。